



2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)在广东清远落幕——

备战奥运 争创佳绩

■本报记者 马晶

一直以来,中国击剑队都是世界剑坛的一支劲旅。1984年洛杉矶奥运会上,首次参赛的中国击剑队就收获金牌,栾菊杰在女子花剑项目的比拼中勇夺冠军。随后,仲满在2008年北京奥运会上取得男子佩剑金牌;2012年伦敦奥运会上,中国击剑队收获2枚金牌,雷声取得男子花剑金牌,李娜、骆晓娟、孙玉洁、许安琪组成的女子重剑队获得女子团体金牌;东京奥运会上,孙一文夺得女子重剑金牌,为中国击剑队续写了辉煌。

巴黎奥运周期,中国击剑队经历了新老交替的阵痛,各个小项的发展也并不均衡……但当女子花剑异军突起,女子重剑逐渐稳定后,中国击剑队期待能在巴黎重现荣光。

目前,中国击剑队在男子花剑、女子花剑、女子重剑项目上获得团体项目参赛资格,并各拿到3张个人项目的奥运会入场券。杨恒郁、王子杰以及沈晨鹏则分别锁定女子佩剑、男子重剑和男子佩剑项目的奥运会参赛资格。由此,中国击剑队也实现了巴黎奥运会全项目参赛的目标。

6月3日至9日,2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)在广东清远举行。这是今年巴黎奥运会前,击剑项目进行的最后一场全国性赛事。来自全国36支队伍、近千名国内击剑选手,在为期一周的比赛中,参加男子和女子花剑、重剑、佩剑成人组个人赛和团体赛,以及青年组个人赛等20个项目,展开激烈角逐。本站比赛是巴黎奥运会前最后一次实战练兵机会,中国击剑队将其作为以赛代训、以赛促练的平台,并在男子花剑团体赛上重点演练了奥运阵容。

除孙一文外,国家队备战巴黎奥运会的选手悉数参加本次比赛。“之前一直在打世界杯,这次参加全国冠军赛,希望能够恢复状态,为备战奥运会做好准备。”女子重剑个人赛决赛后,收获金牌的许诺表示。

同样将出战巴黎奥运会的杨恒郁状态不错,她在女子佩剑个人赛决赛中,以15比5大比分战胜对手。“自己做好了面对困难的准备,对手是连续作战,后面体力有些跟不上。”杨恒郁夺冠后表示,自己前一段时间的状态不太理想,南京转训后得到了很好的调动,期待在6月底的击剑亚锦赛和巴黎奥运会上取得佳绩。

中国击剑队男子花剑3名即将征战巴黎的选手莫梓维、陈海威、许杰,携手小将曾昭然,“组团”参加了2024年全国击剑冠军赛男子花剑团体赛。他们一路高歌猛进,未曾败绩,展现出不俗的竞技状态。按照规则,国家队在冠军争夺赛中获胜的表现不计入名次,但队员们都看重比赛的锻炼价值。

“这次组队参加冠军赛,目的是磨合国家队团体赛主力阵容,为接下来的击剑亚锦赛打好基础,也为巴黎奥运会参赛找出不足。”中国击剑队男子花剑主教练李晨表示:“我们在全国冠军赛上发现了一些问题,比如在节奏控制、距离控制上,有时候队员会逼得太近出不了手或出现被对手抢攻的现象。参加巴黎奥运会的阵容,除了陈海威之外其余队员都没有奥运参赛经历,还要在心理上做好准备,在一些关键场次、关键比分的处理上要更严谨、细致。”

在首日比赛中,备受关注的中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选

想,南京转训后得到了很好的调动,期待在6月底的击剑亚锦赛和巴黎奥运会上取得佳绩。

中国击剑队男子花剑3名即将征战巴黎的选手莫梓维、陈海威、许杰,携手小将曾昭然,“组团”参加了2024年全国击剑冠军赛男子花剑团体赛。他们一路高歌猛进,未曾败绩,展现出不俗的竞技状态。按照规则,国家队在冠军争夺赛中获胜的表现不计入名次,但队员们都看重比赛的锻炼价值。

“这次组队参加冠军赛,目的是磨合国家队团体赛主力阵容,为接下来的击剑亚锦赛打好基础,也为巴黎奥运会参赛找出不足。”中国击剑队男子花剑主教练李晨表示:“我们在全国冠军赛上发现了一些问题,比如在节奏控制、距离控制上,有时候队员会逼得太近出不了手或出现被对手抢攻的现象。参加巴黎奥运会的阵容,除了陈海威之外其余队员都没有奥运参赛经历,还要在心理上做好准备,在一些关键场次、关键比分的处理上要更严谨、细致。”

在首日比赛中,备受关注的中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选

拔赛也同时进行。最终,王雨婷获得女子花剑团体及个人名额,吴斌及焦恩祺分别获得男、女团体替补名额。

根据此前中国击剑协会公布的成绩及世界排名,陈情缘、黄芊芊直接获得巴黎奥运会女子花剑团体及个人名额,莫梓维、陈海威、许杰获得男子花剑团体及个人名额。

“接下来我们要备战击剑亚锦赛,那将是我们第一次磨合,也是焦恩祺第一次参加团体赛。王雨婷从亚运会后已经跟大家磨合了一个赛季,我希望她通过这次选拔赛的胜利建立更多的自信心,在团体赛中积极面对心理上的挑战,发挥出自己的技术水平。”中国击剑队女子花剑主教练雷声说。

本站比赛结束后,中国击剑队将前往科威特参加亚洲击剑锦标赛,为备战巴黎奥运会进行最后练兵。据悉,本届亚锦赛将于6月22日至27日举行。中国击剑队的参赛目标是积累比赛经验,并搜集更多的对手信息,再进行针对性训练,力争在巴黎再创佳绩。



苦练

中国自由式小轮车国家集训队在河北省昌黎县训练,备战巴黎奥运会。图为队员孙思蓓在训练中。

新华社发

中国蹦床队奥运名单浮出水面

■孙乐 本报记者 马晶

6月2日,2024年全国蹦床巴黎奥运会选拔赛最后一站在清华大学综合体育馆落幕,胡译乘、朱雪莹、林倩麒位列女子总分前三名,严浪宇、王梓霖、李宇名荣获男子总分前三名,基本确定入选中国蹦床队巴黎奥运会参赛大名单。

巴黎奥运会蹦床项目共设男子个人和女子个人两枚金牌,中国蹦床队已获得巴黎奥运会男女各两人的全额参赛资格。

根据《蹦床项目巴黎奥运会参赛选拔办法》,中国蹦床队通过5站选拔赛确定巴黎奥运会蹦床项目参赛名单,分别是在今年2月和3月举行的世界杯赛巴库站、科特布斯站,以及近3个月在天津、迁安和北京结束的3站国内选拔赛。5站奥运选拔赛全部结束后,选取每名选手积分最高的3站比赛,根据积分总和和排序,进行巴黎奥运会提名报名。

接下去,在综合评估后,中国蹦床队将向社会公示参赛及候补名单。

2站世界杯比赛高手云集,中国运动员通过高水平的国际比赛激发竞技状态,同时了解主要竞争对手的实力。3场国内选拔赛也完全模拟巴黎奥运会蹦床比赛的时间和场景,参赛选手得以在最大程度上适应奥运会的比赛节奏,以达到模拟奥运会比赛的实战效果。

作为东京奥运会女子蹦床项目冠军,朱雪莹在巴黎奥运周期仍然延续着出色的表现。在最后一站选拔赛中,她在预赛第二跳再次实现位移满分。她表示,东京奥运会后经过3年积累,自己的体能和技术都有明显提升,目前她的高度分已超过东京奥运会夺冠时的成绩,这也让她更有信心继续前进。

选拔赛结束后,中国蹦床队将赴秦皇岛休整转训。转训结束后,中国蹦床队计划继续以赛代训,通过高台实战等手段模拟奥运参赛环境,逐步提高队员们的竞技状态,为巴黎奥运会做好准备。

近日,中国帆船帆板运动协会对中国帆船帆板队巴黎奥运会参赛运动员名单进行了公示。

具体公示名单为:男子水翼帆板黄敬业;女子水翼帆板闫铮;男子风帆板黄齐滨;女子风帆板陈静乐;女子ILCA6级帆船顾敏;男子49er级帆船温在鼎、刘添;女子49erFX级帆船胡晓宇、单梦缘;混合470级帆船徐臧军、吕怡筱;混合Nacra17级帆船姜汇聪、陈琳琳。

去年12月,中国帆船帆板队在亚洲帆船帆板锦标赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛上获得5项冠军,为国家队创下5张奥运门票。加上此前在珠海世锦赛及杭州亚运会获得的男女风帆板、男女水翼帆板的4个奥运名额,中国帆船帆板队共收获9个巴黎奥运会资格,创下境外参赛获得奥运资格数量之最。

东京奥运会共有10个帆船帆板项目,中国选手卢云秀夺得女子帆

中国帆船帆板队奥运阵容出炉

■刘开均 张铭辉

板RS:X级冠军,毕焜获得男子帆板RS:X级铜牌。不过,这个中国队的优势项目将不会出现在巴黎奥运会上,取而代之的是风筝帆项目。同时,部分小项的规则在巴黎奥运会上也有所调整,这也预示着帆船运动在朝着更小、更轻的方向发展,对于选手的技术和体能提出了更高的要求。

东京奥运会结束后,中国帆船帆板队立刻投入巴黎奥运周期的训练中。特别是在风筝帆项目上,对器材队员们都经历了很长时间的适应期。相比传统的帆船帆板项目,这个新增项目融合了风筝、帆板、潜水等多个运动元素,赛事的观赏性更强。

巴黎奥运会帆船帆板项目比赛将于当地时间7月28日至8月8日在马赛进行。目前,中国帆船帆板队正在福建、辽宁等地进行最后的备战,力争在巴黎奥运会上实现冲金牌、争奖牌的目标。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

当然,西班牙队的大多数主力球员仍是经验丰富的老将,如拉波尔特和莫拉塔将起到球队核心的作用。其余的关键位置,也基本上是在各大俱乐部的罗德里和巴黎圣日耳曼队的鲁伊斯等,都是在欧洲足球五大联赛中得到千锤百炼的高手。他们将成为西班牙队的顶梁柱,也是西班牙队再度向冠军发起冲击的关键所在。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

绿茵故事汇

2024年是一个真正意义上的体育大年,欧洲杯、美洲杯、奥运会接踵而来,体育迷将大饱眼福。

欧洲杯足球赛,作为率先亮相的体育盛宴,以精彩纷呈的赛事吸引了全世界足球迷的目光。今夏的欧洲杯,法国队、英格兰队、西班牙队、葡萄牙队以及东道主德国队将为争夺德劳内杯展开激烈角逐。

作为被外界誉为本届欧洲杯夺冠第一热门,法国队兵强马壮,三条线上均强手如云。在主教练德尚的带领下,最近两届世界杯拿到一冠一亚,展现出强大的战斗力。2024年欧洲杯,可能是“高卢雄鸡”时隔24年再度问鼎欧洲的最好机会。

法国队防线实力不俗,德尚坐拥四大中卫,萨利巴、科纳特、于帕梅卡诺、孔德等都是豪门俱乐部的主力选手,比赛经验十分丰富。尤其是英超阿森纳队中卫萨利巴在刚刚过去的这个赛季状态极为火热,他在后场的精彩表现有助于提升法国队的防守硬度。

法国队的前中场配置十分豪华,姆巴佩、登贝莱、穆阿尼再加上卡马文加、楚阿梅尼等球星实力超群,辅以格列兹曼、吉鲁等老将的稳定发挥,将为球队的进攻提供坚实的保障。老将坎特的回归,也为法国队的中场增添了更多硬度和变化,他的防守能力和组织能力,将对球队的整体表现产生重要影响。

随着近年来人才井喷,英格兰队的欧洲杯之旅也备受期待。球星凯恩携手在西甲大放异彩的贝林厄姆,以及在英超表现不俗的福登、梅努、帕尔默,英格兰队同样“星光璀璨”。

进攻线上,拜仁队的凯恩、阿森纳队的萨卡、皇马队中场的贝林厄姆、曼城队的福登以及切尔西队的帕尔默等,都在各自的联赛射手榜当中名列前茅,英格兰队的攻击线上所有球员均具备进球能力。

在中场位置,主力双后腰应该是赖斯和加拉格尔。去年夏天,赖斯以超高身价从西汉姆联队加盟阿森纳队,这名硬汉本赛季在攻防两端更见大将风度。加拉格尔本赛季在切尔西队状态也十分稳定,一直是中场主力。不过,英格兰队除了贝林厄姆之外,中场还缺少一名指挥大师,光靠犀利的锋线,主帅索斯盖特并不能高枕无忧。

英格兰队在本届欧洲杯被分入C组,同组对手包括塞尔维亚队、斯洛文尼亚队以及上届欧洲杯的半决赛对手丹麦队。同组对手实力并不弱,英格兰队在小组赛时就必须认真对待每一个对手,防止意外翻船。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

当然,西班牙队的大多数主力球员仍是经验丰富的老将,如拉波尔特和莫拉塔将起到球队核心的作用。其余的关键位置,也基本上是在各大俱乐部的罗德里和巴黎圣日耳曼队的鲁伊斯等,都是在欧洲足球五大联赛中得到千锤百炼的高手。他们将成为西班牙队的顶梁柱,也是西班牙队再度向冠军发起冲击的关键所在。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

当然,西班牙队的大多数主力球员仍是经验丰富的老将,如拉波尔特和莫拉塔将起到球队核心的作用。其余的关键位置,也基本上是在各大俱乐部的罗德里和巴黎圣日耳曼队的鲁伊斯等,都是在欧洲足球五大联赛中得到千锤百炼的高手。他们将成为西班牙队的顶梁柱,也是西班牙队再度向冠军发起冲击的关键所在。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

当然,西班牙队的大多数主力球员仍是经验丰富的老将,如拉波尔特和莫拉塔将起到球队核心的作用。其余的关键位置,也基本上是在各大俱乐部的罗德里和巴黎圣日耳曼队的鲁伊斯等,都是在欧洲足球五大联赛中得到千锤百炼的高手。他们将成为西班牙队的顶梁柱,也是西班牙队再度向冠军发起冲击的关键所在。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

当然,西班牙队的大多数主力球员仍是经验丰富的老将,如拉波尔特和莫拉塔将起到球队核心的作用。其余的关键位置,也基本上是在各大俱乐部的罗德里和巴黎圣日耳曼队的鲁伊斯等,都是在欧洲足球五大联赛中得到千锤百炼的高手。他们将成为西班牙队的顶梁柱,也是西班牙队再度向冠军发起冲击的关键所在。

西班牙队主帅德拉富恩特从皇马队仅仅招入3名队员,分别是后防线上的纳乔与卡瓦哈尔,以及锋线上的老将何塞卢。

群雄逐鹿,谁能问鼎

■本报记者 仇建辉

二〇二四年欧洲杯将于六月十四日至七月十四日在德国举行——

中,西班牙队就得打起十二分的精神,毕竟稍有不慎,就有可能遭遇出局。

尽管近几年在世界大赛上表现平平,但本土作战的德国队还是对欧洲杯充满了期待。

2023年9月,在德国队以1比4输给日本队之后,主帅纳格尔斯曼受命于败军之际,接替弗里克执掌德国队教鞭。上任后,他率领德国队共踢了6场比赛,战绩为3胜1平2负。从去年接连输给土耳其队和奥地利队,再到今年连续战胜强敌法国队和荷兰队,纳格尔斯曼将德国足球逐渐带回了正轨。

德国队最让人放心的要数门将位置,不仅有伤愈归来的诺伊尔,还有表现不俗的特尔施特根。后卫线上,皇马队后卫吕迪格和来自勒沃库森队的约纳坦·塔有携手成为主力。

德国队的中场堪称豪华,克罗斯已提前宣布今夏过后就将退役,欧洲杯将成为他职业生涯的“最后一舞”。此外,巴萨队名将京多安、勒沃库森队的维尔茨以及拜仁队的两名大将萨内和穆西亚拉等,具有顶级的实力。

锋线上,高中锋菲尔克鲁格以及跑位灵活的哈弗茨近期在俱乐部都有着良好的状态,他们将承担为德国队攻城拔寨的任务。

在主帅纳格尔斯曼的指挥下,德国队近年来中场缺乏硬度以及进攻乏力的症状得到有效缓解,德国队球员若能拿出在俱乐部的最佳状态,有望在家门口迎来爆发。本届欧洲杯,德国队与苏格兰队、匈牙利队和瑞士队同在A组,小组对手实力不强,晋级淘汰赛应该没有问题。

此外,意大利队、葡萄牙队、荷兰队、比利时队以及克罗地亚队也具有不俗的实力,渴望向欧洲杯冠军发起冲击。

绿茵场上,从来不乏奇迹。今夏,让我们一起见证欧洲足球的绿茵盛宴。



6月6日,第二届中国·肇庆传统龙舟大赛暨广东省传统龙舟公开赛在广东肇庆举行。

新华社发